

盐都区张庄街道系列报道之四

红色引擎，凝聚党建“硬核”力量

“看到老一辈无产阶级革命家在张庄战斗的史料故事，很受触动。我一定要继承革命传统，以更加饱满的热情投入本职工作中去。”近日，盐城市盐都区张庄街道社区教育中心二楼红色文化陈列室，江苏新海科技公司员工党员李加怀参观后按捺不住激动的心情。

张庄街道红色文化资源丰富，这里是刘少奇等老一辈无产阶级革命家曾经工作、生活和战斗过的地方，留下了许许多多可歌可泣的动人故事。“打造红色教育基地，发扬铁军精神，加强党的建设，我们要以‘越是困难越向前’的奋斗精神把各项事业不断推向前进。”张庄街道负责人语气铿锵。

通讯员 施峰 侯梦娜
现代快报+/ZAKER南京记者 姜振军



党建联盟 激活非公企业“红色引擎”

45岁的李加怀在江苏新海公司工作了20多年，如今已在张庄街道海棠花园买房定居，从一名外乡人成了新张庄人。“在这里工作和生活都很方便，离市区也很近。”让李加怀自信的是，凭借出色的炉工技艺，自己在张庄有一份稳定的收入。

“他不仅技术好，能吃苦耐劳，还能带领一群人把工作做好，完全符合一名党员的要求。”2016年，在街道党委和公司党支部的培养下，李加怀加入了党组织，经常参加成庄基层党建联盟学习活动，接受了很多正能量的人和事，现在工作起来积极性更高了。

李加怀所在的企业是盐都区张庄街道成庄基层党建联盟成员之一。“我们单位共有24名

党员，自从加入党建联盟后，党员日活动更丰富，比学赶超的氛围浓厚。”黄长勇是江苏新海公司总经理，也是党支部书记，他告诉现代快报记者，通过党建联盟，提升了企业的党建工作水平，员工们的干事热情更加高涨。

据了解，2018年9月20日，成庄基层党建联盟正式启动。“基层党组织是党联系群众的最密切的桥梁和纽带，党建联盟是在街道党委指导下，由成庄村辖区内的非公企业党组织自愿参加的联合组织。”张庄街道相关负责人说，联盟将成庄村辖区内的盛安传动、中力齿轮、金洲机械等规模企业由散入整，延伸非公党建触角，整合党建工作资源，实现组织共建、搭建党建服务公共平台，更好地服务实体经济发展。

安全底线 80后安监站长的责任担当

着一件黑色棉袄、戴一副黑框眼镜，嗓音低沉、面容清秀、温文尔雅，这是记者对彭炜的第一印象。难以想象，这是一位忙碌在安全生产一线的80后安监站站长。1982年出生的彭炜曾在部队工作了17年，2018年转业到地方，被安排到张庄街道工作。

“我是一名15年党龄的老党员，工作不能拖后腿。”刚到安监站工作时，因为是“新手”，彭炜深知安全生产的重要性，他边做边学，抓紧一切机会提高自己，除了自学法律法规、参加培训外，他还向专家请教，仅用几个月时间就让自己从一个门外汉练成了同事眼中的行家里手。

“安全无小事，责任大于天。”这是彭炜常常挂在嘴边，又每天在做的事。“过去在部队和妻子聚少离多，以为转业回来能照顾到家庭。”现在他早出晚归，妻子胡冰是一名初中老师，

两口子都在一线，他们难得在白天见上一面。

平时工作中，彭炜时常接到“打招呼”的电话。“这是好事，我会让企业老板认识到安全生产的重要性，我们是帮助企业发展，一旦发生安全问题，一切都归零，现在花小钱整改隐患，于公于私都是好事。”彭炜说，安全生产是全社会的事，政府和企业要拧成一股绳，劲往一处使，让安全生产成为常态。

排查企事业单位1174家次，排查隐患1430条，整改率100%，实现了隐患闭环管理；排查非化工企业69家，小作坊1375家，未发现违法违规“小化工”；53家“三合一”场所存在的224处隐患均整改到位；悬挂2000多条横幅，累计发放宣传资料2000余份，张贴安全海报1000多张……经过彭炜和同事们的努力，2020年张庄街道未发生一起重大安全生产事故，安全生产形势良好。

助民增收 “郑老九”回乡创业反哺村民

凛冽寒风吹拂，张庄街道郑通村六组的荣信家庭农场里却繁忙如火，工人们正趁着冬闲抓紧在葡萄大棚里修剪葡萄枝。“冬天没什么活，在这里打工很轻松，工资每个月都按时给。”70多岁的村民郑宗言笑得合不拢嘴。

郑宗言的身体一直不太好，加上年迈，不能干重活，40多岁的儿子至今未能成家，常年在外打工。他告诉记者，自从郑荣信请他到农场来帮忙，每年能挣2万多元，“现在手头宽裕多了，日子也好过多了。”

村民口中的郑荣信是张庄本地人，今年52岁，兄弟姐妹九人，他排行老九，村民们都亲切地喊他“郑老九”。1988年初，高中毕业的郑荣信在供销社当营业员。他从站柜台干起，逐步成长为柜台长和部门经理。2001年，供销社改制，郑荣信选择自主创业，他自筹资金做起了钢材生意。由于为人诚信，经过十多年的努力，

“郑老九”的生意越做越大，公司年销售额达七千万元。

挖到“第一桶金”的郑荣信没有忘记家乡父老。2012年春，他出资15万多元，为村里新建了一条650米长的水泥路；拿出2万元，购买了18盏新式路灯；逢年过节，他都带着礼品和慰问金，看望村里五保老人和困难户；他每年都向红十字会捐款5000元……

如今，“郑老九”的家庭农场近1000亩，用工20多人，都是当地六七十岁的剩余劳动力，每年支付工资近百万元，带动村民增收。“老郑是街道党员助民增收的典型之一。”张庄街道相关负责人告诉现代快报记者，街道鼓励发展以草莓、葡萄为主的设施农业，带动乡村休闲游加速发展，不仅为市民的“菜篮子”和休闲观光提供了丰富的农业资源和好去处，也为农民增收致富闯出了一条新路。

好人文化 女网格员获评“江苏省最美”

海韵家园、老政府宿舍楼、齿轮厂宿舍楼共有493户、1768人，其中户籍人口1576人、流动人口192人、党员22人、老年人123人、残疾人3人……网格内的详细情况，钱爱娟脱口而出。

39岁的钱爱娟曾是一名全职妈妈，2017年，她经过笔试、面试等层层选拔，成了张庄街道东盛社区的专职网格员。“她为人真诚、热心，经常深入群众，总能第一时间为居民排忧解难，对自己网格内发生的事了如指掌。”说起钱爱娟，居民们总是竖起大拇指。

“我们必须把网格当自家，把网格居民当家人。”面对火情，钱爱娟当机立断、奋不顾身攀上扶梯爬进二楼切断火源，避免了一场重大火灾的发生；面对物业纠纷，她苦口婆心调解3小时，感动双方握手言和；居民精神病发作殴打家人，她不顾危险上门耐心安抚，协助家人一起送医……2019年10月，在“江苏省最美网格员”评选名单中，钱爱娟以综合得分第一的成绩成功当选，这也是盐城唯一。

延续他人生命的献髓人薛银铸、不惧危险勇救落水孕妇及儿童的好村干洪刚、“江苏省巾帼建功标兵”时玉梅、“最美盐都人”吴启珍……一个好人带动一批好人，一群好人引领社会新风，张庄街道“学好人、做好人、帮好人”已蔚然成风。

“用党建提振奋发有为的精气神，让崇德向善风行街道，让好人文化成为广大干部群众团结一心、干事创业的强大精神动力。”张庄街道负责人表示，要引导大家积极投身到乡村振兴中，凝聚起经济社会高质量发展的强大动能，谱写昂扬向上的新时代奋斗之歌。

